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KẾ HOẠCH
Xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước
Năm học 2023- 2024

Căn cứ vào Thông tư 45/2021/TT-BGDĐT ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Bộ giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non; 
Căn cứ Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT-BYT-BGDĐT ngày 12 tháng 5 năm 2016 của Bộ Y tế và Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về công tác y tế trường học;
Căn cứ Kế hoạch số 209/KH-UBND ngày 23 tháng 9 năm 2021 của UBND huyện Mường Chà về phòng, chống tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2021- 2030 trên địa bàn huyện Mường Chà;
Thực hiện kế hoạch số 1028/KH-PGDĐT ngày 13/09/2023 của Phòng Giáo dục và Đào tạo về kế hoạch Xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích năm học 2023- 2024;
Căn cứ tình hình thực tế và nhiệm vụ năm học 2023-2024 của nhà trường. Trường Mầm non số 2 Mường Mươn xây dựng kế hoạch xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước năm học 2023- 2024 cụ thể như sau:
I. Đặc điểm tình hình:
1. Đội ngũ CB, GV, NV và học sinh:
a) Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên:
- Tổng số CB,GV,NV trong nhà trường: 29 người, trong đó:
+ Quản lý: 04, trình độ chuyên môn ĐH: 04;
+ Giáo viên: 21, trình độ chuyên môn ĐH: 17; CĐ: 4       
+ Nhân viên: 08, trình độ chuyên môn ĐH: 01; TC: 01; qua đào tạo: 06 (2 nhân viên bảo vệ; 4 NV Nuôi dưỡng).
b) Số nhóm, lớp đã mở 09/222 trẻ, cụ thể:
- Nhà trẻ 13-36 tháng tuổi: 06 nhóm với 103 trẻ; 
- Mẫu giáo: 195 trẻ/8 lớp, trong đó:
+ Mẫu giáo 3 tuổi: 01 lớp với tổng số 12 trẻ;
+ Mẫu giáo ghép 3+4 tuổi: 02 lớp với tổng số 25 trẻ;
+ Mẫu giáo ghép 4+5 tuổi: 02 lớp với tổng số 51 trẻ;
+ Mẫu giáo ghép 3+4+5 tuổi: 03 lớp với tổng số 71 trẻ.
2. Những thuận lợi và khó khăn:
a) Thuận lợi:
Nhà trường luôn được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Phòng GD&ĐT Mường Chà; Đảng ủy, HĐND, UBND xã Mường Mươn.
Các điều kiện về cơ sở vật chất của trường khá ổn định tạo điều kiện tốt trong công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ thuận lợi cho công tác phòng chống tai nạn thương tích trong nhà trường và đuối nước trong năm học 2023-2024.
Nhà trường đảm bảo về số lượng về đội ngũ cán bộ, giáo viên và nhân viên. Tập thể đội ngũ CB,GV,NV trong nhà trường có tinh thần đoàn kết, nhiệt tình, tâm huyết, quan tâm đến công tác công tác nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ; chú trọng đến công tác phòng chống tai nạn thương tích, phòng tránh đuối nước trong nhà trường.
Công tác phối kết hợp chặt chẽ giữa các Ban ngành trên địa bàn, Ban đại diện CMHS và đặt biệt là Trạm y tế xã đã quan tâm, tạo điều kiện, giúp đỡ đến công tác chăm sóc sức khoẻ cho trẻ.
b) Khó khăn:
Trẻ em trong nhà trường từ 13 đến 72 tháng tuổi hầu hết rất hiếu động, đùa nghịch, sức đề kháng còn yếu, nên nguy cơ dẫn đến tai nạn thương tích rất cao.
Một số giáo viên xử lý các kỹ năng khi có tai nạn xảy ra trong nhà trường còn vụng về, lúng túng.
Một số phụ huynh còn xem nhẹ việc phối hợp với nhà trường trong việc thực hiện công tác chăm sóc sức khoẻ cho trẻ.
Các điểm trường giao thông đi lại khó khăn, xa Trạm Y tế xã nên việc sơ cấp cứu trẻ khi cần thiết còn hạn chế. 
	II. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:
	1. Mục đích:
- Nhằm tạo sự chuyển biến về nhận thức, hành động và nâng cao trách nhiệm của các cấp, các ngành và toàn xã hội, đặc biệt là các nhà quản lý, cán bộ, giáo viên, nhân viên về vai trò, tầm quan trọng của công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em, đảm bảo cho học sinh được đến trường an toàn.
- Nâng cao năng lực, nhận thức, trách nhiệm phòng, chống tai nạn thương tích cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh và học sinh, từ đó tích cực hành động tạo môi trường học tập, vui chơi an toàn để hạn chế tối đa tai nạn thương tích xảy ra trong và ngoài trường học; xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, góp phần giữ gìn an ninh trật tự trường học. Góp phần giáo dục thế hệ trẻ sống, lao động, học tập, làm việc theo pháp luật.
- Xây dựng phương án bảo đảm an ninh trật tự, an toàn giao thông; phòng,
chống tai nạn thương tích, đuối nước; phòng chống bạo hành, xâm hại; phòng tránh trẻ bị thất lạc; phòng, chống cháy, nổ; ứng phó với dịch bệnh, thảm họa, thiên tai trong nhà trường.
- Đảm bảo an ninh trật tự trường học và phòng chống hiện tượng kỳ thị, vi phạm giới, bạo lực học đường; thực hiện nghiêm luật an toàn giao thông.
- Nâng cao ý thức trách nhiệm của mỗi một cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường; huy động mọi lực lượng xã hội, các Ban ngành trên địa bàn, Ban đại diện cha mẹ học sinh và đặt biệt là nâng cao ý thức trách nhiệm của phụ huynh học sinh trong nhà trường nhằm xây dựng môi trường an toàn, thân thiện, phù hợp với điều kiện của địa phương, của nhà trường đáp ứng nhu cầu thực hiện nhiệm vụ trong công tác chăm sóc, giáo dục trẻ, đảm bảo an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ trong nhà trường giúp trẻ phát triển về thể chất lẫn tinh thần.
- Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông, giáo dục nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, nhà giáo, phụ huynh về phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước; Tạo sự lan tỏa, hình thành thói quen, kỹ năng chủ động phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước nhằm nâng cao sức khỏe, bảo vệ bản thân trước tai nạn đuối nước.
- Trang bị cho đội ngũ cán bộ, nhà giáo năng lực tổ chức, hướng dẫn  tuyên truyền cho phụ huynh những kiến thức, kỹ năng để phòng tránh tai nạn thương tích, đuối nước trong đời sống, sinh hoạt hàng ngày.
- Không để xảy ra tình trạng vi phạm pháp luật, không có tệ nạn ma tuý trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. Phòng, chống hiệu quả hành vi bạo lực trong nhà trường và các hành động tự phát của học sinh làm ảnh hưởng đến an ninh, trật tự an toàn xã hội.
2. Mục tiêu phấn đấu:
- 100% trẻ được đảm bảo an toàn tính mạng, không có tai nạn thương tích, tại nạn đuối nước xảy ra đối với CB,GV,NV và phụ huynh, trẻ em trong trường.
- Tuyên truyền phổ biến xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích, phòng tránh đuối nước một cách cụ thể có hiệu quả.
- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên nắm rõ các nguy cơ có thể xảy ra tai nạn và biết cách đề phòng, giải quyết; đặc biệt, nhân viên y tế phải nắm vững kiến thức và nội dung về xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích.
- Nhà trường có tủ thuốc, có đầy đủ thuốc và dụng cụ sơ cấp cứu ban đầu theo quy định đảm bảo xử lý kịp thời những trường hợp tai nạn không may xảy ra trong nhà trường.
- Tổ chức thực hiện tốt các hoạt động về giáo dục sức khoẻ cho trẻ, quản lý trẻ tốt trong các hoạt động, đồ dùng đồ chơi phải đảm bảo an toàn, tránh các vật dụng sắc nhọn.
- Thường xuyên cải tạo môi trường; học tập và sinh hoạt luôn chú ý đến đường đi, sân trường bằng phẳng, không trơn trượt, thường xuyên kiểm tra các thiết bị đồ chơi ngoài trời nhằm đảm bảo an toàn cho trẻ.
- 100% đảm bảo đón trả trẻ đúng giờ, không cho trẻ nô đùa chạy ra đường.
- 100% trẻ không mang các vật sắc nhọn, nguy hiểm đến trường.
- Hệ thống điện nước có nắp đậy, đảm bảo an toàn cho trẻ.
- Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm luôn được chú trọng, thực phẩm phải có nguồn gốc rõ ràng.
- 100% trẻ đến trường đều được chăm sóc sức khoẻ tại trường.
- 100% trẻ được cân đo chấm biểu đồ để theo dõi sự phát triển của trẻ về cân nặng và chiều cao, khám sức khỏe định kỳ 2 lần /năm.
- Cuối năm học nhà trường đạt chuẩn “Trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích”.
- Phấn đấu 98% trẻ em trong nhà trường nắm  được các quy định về an toàn giao thông, nắm được cách phòng tránh một số tai nạn thương tích thường gặp. 
III. Nhiệm vụ cụ thể:
1. Công tác tổ chức:    
- Thành lập Ban chỉ đạo công tác y tế trường học trong nhà trường.
-  Xây dựng kế hoạch chi tiết, đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp phù hợp với điều kiện thực tế của trường, triển khai hiệu quả công tác phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước đối với CB,GV,NV và phụ huynh học sinh. Chú trọng đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức, trang bị kiến thức, kỹ năng, hình thành cho CB, GV, NV và phụ huynh học sinh thói quen tự ý thức, chủ động phòng tránh tai nạn thương tích, đặc biệt là tai nạn đuối nước.
- Bổ sung các trang thiết bị phòng Y tế của nhà trường để sẳn sàng xử trí kịp thời với những tai nạn thương tích không may xảy ra trong nhà trường.
         - Rà soát các nguy cơ xảy ra tai nạn, dự báo các tình huống xảy ra nhằm đề ra biện pháp xử trí, cách phòng tránh và thực hiện phương án dự phòng, cứu nạn khi xảy ra tai nạn thương tích.
- Trực tiếp kiểm tra, giám sát việc thực hiện công tác trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích, phòng tránh đuối nước trong từng nhóm lớp.
- Thiết lập hệ thống ghi chép, theo dõi, giám sát và báo cáo xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn, thương tích.
- Vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên tích cực thực hiện tháng “Hành động vì trẻ em”, tháng “An toàn giao thông”; đồng thời phối hợp với Trạm y tế xã và phụ huynh trong nhà trường tích cực cùng tham gia thực hiện.
- Phối hợp với Công đoàn, Chi đoàn trường, các Ban ngành trên địa bàn cùng Ban đại diện CMHS trong nhà trường cải tạo môi trường học tập và sinh hoạt an toàn phòng, chống tai nạn thương tích như: nâng cấp lại sân trường, tạo đường đi lối lại cho trẻ vui chơi và hoạt động một cách an toàn và thỏa mái.
- Chỉ đạo các nhóm, lớp không để sàn nhà bị ướt khi trẻ đang hoạt động, thường xuyên quán xuyến trẻ khi đi vệ sinh, các cánh cửa ra vào khi đóng mở phải cài chốt.
- Cắt tỉa, chặt bớt cành cây xanh trong sân trường trong mùa mưa bão.
- Chú ý các loại thương tích thường gặp như: ngã, hóc, sặc, bỏng, điện giật, cháy nổ, ngộ độc thức ăn, vật sắt nhọn đâm cắt, xô đẩy nhau, đánh nhau… nhằm khắc phục các nguy cơ thương tích trong trường học.
- Có quy định và phương án khắc phục các yếu tố nguy cơ gây tai nạn như: không cho xe đi vào trường, đón trả trẻ đúng giờ….
- Thường xuyên theo dõi và giám sát; báo cáo xây dựng trường học an toàn phòng chống tai nạn thương tích theo kỳ.
- Tích hợp phòng chống tai nạn thương tích vào trong các hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ.
- Chỉ đạo các nhóm/ lớp lồng ghép trong các hoạt động giáo dục, các tiết học, thường xuyên tổ chức nhắc nhở, hướng dẫn các cháu các kỹ năng nhận biết về nguy cơ xảy ra tai nạn thương tích, đuối nước và các kỹ năng phòng, tránh.
- Chủ động ứng phó và xử lý kịp thời khi xảy ra mất an toàn theo đúng quy
trình, quy định của pháp luật.
2. Nội dung thực hiện:

	Tháng/ năm
	Nội dung công việc
	Người thực hiện
	Ghi
chú

	Tháng 8, 9/2023
	- Thành lập ban chỉ đạo và phân công trách nhiệm trong ban chỉ đạo.
- Xây dựng kế hoạch hoạt động trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước năm học 2023-2024.
- Rà soát các nguy cơ xảy ra tai nạn, dự báo các tình huống xảy ra nhằm đề ra biện pháp xử trí và cách phòng tránh để xây dựng phương án dự phòng cứu nạn khi xảy ra tai nạn thương tích, đuối nước.
- Cung cấp những kiến thức về yếu tố nguy cơ và cách phòng, chống tai nạn thương tích, đuối nước cho toàn thể CB,GV,NV.
- Các nhóm, lớp huy động nguyên vật liệu địa phương và làm các loại đồ dùng, đồ chơi cho trẻ tham gia vào hoạt động một cách an toàn.
- Lên kế hoạch mua sắm bổ sung vật tư, dụng cụ phòng Y tế.
- Thực hiện cân đo chấm biểu đồ đợt 1.
- Thường xuyên nhắc nhở phụ huynh cắt móng tay cho trẻ, tuyên truyền phụ huynh nghiêm cấm trẻ không được mang các vật sắc nhọn  đến trường và tuyên truyền về ATGT.
- Cắt, tỉa, chặt cành cây xanh trong sân trường.
-  Kiểm tra và thực hiện sân vườn cho trẻ hoạt động, tránh các vật nhọn, hố, ghồ ghề…
- Các nhóm, lớp vệ sinh, trang  trí lớp đảm bảo an toàn cho trẻ khi tham gia hoạt động.
- Kiểm tra lại hệ thống điện, nước trong nhà trường và có kế hoạch sửa chữa.
- Kiểm tra VSATTTP và công tác phòng chống dịch bệnh trong nhà trường
- Họp phụ huynh ký cam kết an toàn đưa đón trẻ. An toàn giao thông.
	- Hiệu trưởng
 
- Hiệu trưởng
 

-  Ban chỉ đạo
 
 


- Ban chỉ đạo
 
 
 
 
- Đội ngũ GV
 

- CBPT Y tế
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 - Toàn thể CB, GV, NV
 
 

- Nhân viên Bảo vệ
 - Ban chỉ đạo
 

- Đội ngũ GV
 
 
- Ban chỉ đạo
 
- Ban chỉ đạo

 - Toàn thể CB, GV
	

	Tháng 10, 11/2023
	- Tiếp tục vệ sinh và trang  trí trường/lớp đảm bảo an toàn cho trẻ khi tham gia vào mọi hoạt động.
- Tiếp tục sửa chữa CSVC, đường đi, sân trường bằng phẳng, không trơn trượt, mấp mô...
- Kiểm tra bàn ghế thật vững chắc, mặt bàn nhẵn, góc cạnh không sắc nhọn và vấn đề vệ sinh, thông thoáng trường, lớp.
- Tuyên truyền bảo đảm tính mạng cho trẻ.
- Nhắc nhở phụ huynh cẩn thận khi đưa, đón trẻ (không cho trẻ ngồi một mình trên xe, khi xe ngừng chạy phải lấy chìa khóa ra khỏi xe. Đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông).
- Tuyên truyền về cách xử trí một số tai nạn thường gặp với trẻ.
	- Toàn thể CB, GV, NV
 
- Toàn thể CB, GV, NV
 
 
- Ban chỉ đạo
 
- Toàn thể CB, GV, NV
 
- Toàn thể CB, GV, NV
 

- CBPT Y tế
	

	Tháng 12/2023
	- Kiểm tra các thiết bị điện trong nhà trường, sửa chữa các đồ dùng vật dụng ở các nhóm, lớp nhằm có kế hoạch sửa chữa kịp thời.
- Tuyên truyền phụ huynh nghiêm cấm trẻ không được mang các vật sắc nhọn đến trường.
- Thực hiện cân đo chấm biểu đồ đợt 2 cho trẻ.
- Thường xuyên nhắc nhở phụ huynh và tuyên truyền về cách giữ gìn vệ sinh cá nhân cho trẻ, cắt móng tay cho trẻ.
	- Ban chỉ đạo
 


- Toàn thể CB, GV, NV
 
- CBPT Y tế
 
- Toàn thể CB, GV, NV
	

	Tháng 01/2024
	- Kiểm tra định kỳ, sửa chữa, trùng tu các yếu tố nguy cơ, hạn chế tai nạn xảy ra.
- Phối hợp cùng Trạm Y tế xã để theo dõi, tiêm phòng sức khỏe cho trẻ.
- Kiểm tra các loại đồ chơi ngoài trời và khắc phục, sửa chữa.
- Kiểm tra công tác vệ sinh, thông thoáng trường, lớp.
- Tuyên truyền phòng tránh các nguy cơ trẻ hay gặp trong dịp tết.
	- Ban chỉ đạo
 
- CBPT Y tế
 
- Ban chỉ đạo
 
- Ban chỉ đạo
 
- Toàn thể CB, GV, NV

	

	Tháng 02/2024
	- Kiểm tra lại hệ thống điện, nước trong nhà trường và có kế hoạch sửa chữa.
- Kiểm tra các thiết bị đồ chơi nhằm đảm bảo an toàn cho trẻ khi tham gia vào các hoạt động và thực hiện tốt chuyên đề “Xây dựng trường mầm non hạnh phúc”gắn kết các tiêu chí chuyên đề “XDTMN lấy trẻ LTT, giai đoạn 2021-2025”. Tiếp tục triển khai Chương trình “ tôi yêu việt Nam” trong cấp học GDMN giai đoạn 2020-2024
- Kiểm tra các thiết bị phòng cháy, chữa cháy trong nhà trường và lưa ý vị trí đặt thiết bị để thuận tiện cho việc sử dụng.
- Kiểm tra số thuốc tại phòng y tế, dự trù mua bổ sung thuốc và vật tư y tế.
	- Ban chỉ đạo
 
- Ban chỉ đạo
 
 
 





- Ban chỉ đạo
 

- CBPT Y tế

	

	Tháng 3,4/2024
	- Thực hiện cân đo chấm biểu đồ đợt 3 cho trẻ.
- Kiểm tra công tác VSATTTP và công tác phòng chống dịch bệnh trong nhà trường.
- Kiểm tra định kỳ, sửa chữa, trùng tu các yếu tố nguy cơ, hạn chế tai nạn xảy ra.
- Tuyên truyền phòng chống tai nạn ao hồ, sông nước vào mùa hè.
- Kiểm tra cơ sở vật chất, môi trường, vệ sinh, thông thoáng trường, lớp trong nhà trường.
	- Nhân viên Y tế

- Ban chỉ đạo
 

- Ban chỉ đạo
 
- Toàn thể CB, GV, NV
 
- Ban chỉ đạo
	

	Tháng 5/2024
	- Tuyên truyền phòng chống tai nạn ao hồ, sông nước trong những ngày hè.
- Tổng hợp kết quả, đánh giá lập báo cáo.
- Lập hồ sơ đề nghị cấp giấy chứng nhận trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích gửi về Phòng GD&ĐT trước ngày 25/4/2024
	- Toàn thể CB, GV, NV
 - Ban chỉ đạo
 
- Trưởng ban và các P.trưởng ban
	




Trên đây là Kế hoạch xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn thương tích năm học 2023-2024 của Trường Mầm non số 2 Mường Mươn, Mường Chà, căn cứ chức năng nhiệm vụ, yêu cầu các tổ chức, các bộ phận liên quan, tập thể đội ngũ cán bộ, GV, NV nhà trường nghiêm túc triển khai thực hiện. Trong quá trình thực hiện, nếu có vấn đề nảy sinh, vướng mắc đề nghị báo cáo kịp thời về Nhà trường để thống nhất giải quyết./.

	Nơi nhận:					
- UBND xã ( để b/c);
- Công đoàn, Chi đoàn trường (phối hợp thực hiện);
- Các thành viên BCĐ  (để thực hiện);
- GV, NV; (Website của trường);
- Lưu: VT
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Nguyễn Thị Lan Hương 












